

一个患肾炎 一个股骨头坏死 “80后”小夫妻 不离不弃 感动众人

本报记者 高建璋



因为一个打错的电话,两个年轻人由相知、相恋到相爱,但这分美好的缘分,却没有带给他们美好的生活!一对“80后”小夫妻,先是丈夫查出患上了股骨头坏死,随后妻子又被查出了肾炎。面对困难,两人不离不弃,夫妻俩的遭遇和感情让众人感动,一双双爱心之手伸了过来……



济宁市第一人民医院院长靳清汉到病房看望于良义夫妇。

没了父母又双双重病,两人太可怜了

镜头一:11月1日上午,恰逢唐口镇河口村的集市,村委会在村民于良义的家门口放了一个捐款箱,村民们纷纷捐款,10元,50元,100元……一张张钞票代表着父老乡亲们的一颗颗爱心。大家期盼着这对不幸的年轻人能早日得到医治。其中,一位卖韭菜的大娘把所卖的40元钱全部捐了出来;一位常年在外打工的妇女捐出了两千元,却不愿留下姓名;在市区工作的崔先生专程赶回老家捐了500元;村卫生室决定免费为于良义夫妻进行医疗服务;“80后”创业女青年张静,带着自己公司生产的电暖

器和500元现金来看望他们。不到两个小时,共捐款1.8万多元。

由于没有得到系统治疗,于良义现在已经没有办法自己行走,就算在大家的搀扶下,走上十几米他便会感到疼痛难忍。济宁市第一人民医院骨科主任聂志奎在为于良义进行检查后发现,于良义双侧胯关节活动已经明显受限,而一张一年前拍摄的X光片显示,一年前他便患上了股骨头坏死。

父母一直四处奔波筹钱为他看病,但接连的遭遇让一家人陷入了深渊。他的父亲、母亲先后去世,

小于把一切责任都揽到自己身上,认为是自己迫使父母过早地离开,变得更加沉默寡言,靠着亲戚邻居的接济勉强生活。没有收入,自然就没办法继续治疗,“疼得受不了的时候,他就用铁锤捶腿。”河口村村委会主任于浩告诉记者。

“良义从小便是个老实孩子,虽然不大说话,但很勤快。结婚后他和妻子很恩爱,许多人都羡慕这家人。真没想到……我们都很同情他。”村民刘大爷告诉记者。

正是因为大家带着对于良义一家人的同情之心,河口村村委会领导决定号召全体村民为他捐款。

一个打错的电话,让两人终生相守

镜头二:两年前,汤金苹给一个朋友打电话,由于一个数字的原因,电话莫名其妙地打给了正在工作的于良义。“对不起,我电话是不是打错了,我想找我朋友,他电话是……”“哦,没有关系,我和你朋友的电话只差一个数字啊,这么巧。”……几句简单的交流,让两个年轻人对电话另一端未谋过面的人有了一丝好感。随后,电话、网络聊天,让两个年轻人更加熟悉起来。去年年初,两个因机缘而熟悉、相爱的年轻人走进了婚姻殿堂。

“于良义三年前打工时受过一次伤,但一直感觉自己年轻,身体很好,没有到医院检查,没想到去年竟然确诊为股骨头坏

死。而今年正在忙着插稻子的时候,汤金苹却突然离开了这个家。当时大家都以为她丢下丈夫不管呢。”于浩告诉记者。

一位抹着眼泪的邻居老大妈说,当时众多村民议论纷纷,在埋怨汤金苹的同时,更增添了一份对于良义的同情和怜惜。没有了父母,妻子也不在身边,一些邻居以及于良义的堂兄担负起了照顾他的责任。谁家有什么好吃的,都会送来一碗;平时清闲的时候,会到于良义家中陪他聊天……而在很长一段时间里,于良义显得更加沉默寡言。刚开始听到大家对妻子的埋怨时,于良义并没有任何表示,而当埋怨的人不断增多时,于良义终于开口:“大家放心,我媳妇并没有离

开我。”

经过于良义的解释大家终于明白:由于汤金苹不光要照顾丈夫,还要忙地里的农活,在今年插稻子时,她突然感觉身体非常不舒服,到医院检查后才发现,竟然患上了肾炎。“这些时间我媳妇一直在娘家一边看病一边做手工挣钱,之所以不给乡亲们说,是怕大家嫌弃我们这个家庭,像瘟疫一样躲着自己。”于良义说。

于良义在确诊为股骨头坏死的时候,他曾提出过和妻子离婚,但汤金苹一口便否决了。

而在今年9月,汤金苹的病情不断加重,脸和手都浮肿,她向于良义提出了离婚。但是看着彼此深爱的对方,26岁的丈夫和27岁的妻子哭作一团。

医院专家进行会诊,小两口已住进医院

镜头三:“人都会有困难的时候,但必须要增强面对生活的信心,只有两个人互相鼓励,不放弃,这样才能挽救自己、挽救家庭。”8日中午,济宁市第一人民医院院长靳清汉在看望于良义和汤金苹时说。靳清汉表示,在得知小两口的遭遇后,医院领导都非常同情,并将向他们伸出援助之手。

11月8日上午11点,济宁市第一人民医院专家将于良义夫妻带到医院检查。在做过X光检查后,聂志奎告诉记者,由于贫困等原因,于良义一年多没有进行过系统、正规治疗,股骨头坏死已经到了晚期,双侧的股

骨头均已出现了塌陷,如果不能及时治疗的话,后半生将只能在床上度过,并且伴随着极度痛苦。目前,最好的办法就是进行手术治疗。

经过济宁市第一人民医院领导研究,11点20分,于良义被安排住进了医院骨外科。医院决定9日安排专家对汤金苹进行会诊。为让小两口免除后顾之忧,医院还专门给他们送来了饭票。

靳清汉表示,医院将根据于良义的病情,制订合理的手术方案,争取让他能够早日站立。同时,在确诊汤金苹的病情后,医院也将确定救助方案。“他们两人的爱情,感动了众多村民,我们医院也要组织所有领导捐款,

希望能够帮他们渡过难关。”

面对爱心人的帮助,沉默良久的于良义说:“非常感谢邻居对我们的帮助,更感谢第一人民医院能够帮我们渡过难关。我一定会积极地配合治疗,更希望能够早日站立照顾妻子。再难我们俩也不分开。”

看着两个被疾病折磨的年轻人,我们感到心痛;而看到夫妻俩互相搀扶着走过那么长的时间,我们又感到一丝温暖。对此,本报《今日运河》编辑部决定联合济宁电视台“直播民生”栏目组,向社会发起救助这一对患病夫妻的倡议,希望更多的人能够伸出援助之手,共同帮他们渡过难关。